

БОЖЬЕ СЛОВО И ВЫ

Псалом 118 — самый длинный и наиболее тщательно составленный из алфавитных псалмов. Невозможно, читая этот псалом, не осознать, насколько важное и необходимое место предназначено занимать в нашей жизни Божьему Слову.

Согласно словам, употребленным в псалме, Слово Божье — это “закон”, или наставление. В нем содержатся “откровения”, или общие принципы, управляющие нашими действиями. Божьи “повеления” — это правила поведения, “уставы”, или нормы, по которым надо жить. Его “заповеди” — это религиозные принципы, которым надо повиноваться, и “определения”, или правильные суждения, которыми надо руководствоваться. Божье “слово” открывает нам Его волю, а Его “путь” — дорога, по которой нам надлежит идти. Один из этих терминов появляется в каждом стихе псалма, за исключением 84, 90, 121, 122 и 132.

Тема псалма — славный закон Господа и беззаветное его соблюдение. Давайте рассмотрим псалом 118, имея в виду следующий вопрос: “Чем является Слово Божье для меня? Как оно поможет мне?”

I. ОНО ДАЕТ ПОНИМАНИЕ

Слово Божье дает нам понимание. У человека не может сложиться правильного представления о жизни или о Боге, если он не принимает учения Писаний.

Тогда я не постыдился бы, взирая на все заповеди Твои: я славил бы Тебя в правоте сердца, поучаясь судам правды Твоей (ст. 6, 7).

Божьи суды о грехе мы познаем из Его Слова. Человеку необходимо объективное мерилло, показывающее ему, что правильно, а что нет. Сам он не способен должным образом оценить абсолютно все обстоятельства и действия. Он

нуждается в божественном руководстве, и Бог дает такое наставление в Своем Слове.

Основание слова Твоего истинно, и вечен всякий суд правды Твоей (ст. 160).

Тщательно исследуя разные части Божьего Слова, рассматривая каждую заповедь и повеление, мы обнаруживаем, что все оно выражается одним словом: истина. Мы также обнаруживаем, что Божьи определения никогда не исчезнут, потому что в них не содержится ни единого заблуждения. Они пребудут вечно потому, что они истины и праведны.

Вовек не забуду повелений Твоих, ибо ими Ты оживляешь меня (ст. 93).

Истины Слова Божьего — от Бога, и поэтому они содержат в себе жизнь. Они оживляют грешника и ставят его на путь праведности.

В сердце моем сокрыл я слово Твое, чтобы не грешить пред Тобою (ст. 11).

Повеления Божьи не только дают жизнь тому, кто повинуется им, они также поддерживают полученную им духовную жизнь. Поэтому бережное хранение Слова в сердце защищает его от греха тем, что направляет его внимание на волю Божью. Любовь к Слову соблюдает человека в правильных отношениях с Богом.

Слово Твое — светильник ноге моей и свет стезе моей (ст. 105).

Откровение слов Твоих просвещает, врачумляет простых (ст. 130).

“Свет” — одна из лучших метафор, определяющих Божье слово. Без света человек ковыляет в темноте, то падая в яму, то натываясь на препятствие. Свет делает путь его безопасным. Любой необразованный и неквалифицированный человек может быть мудрее самого прославленного руководителя, если он изучает, принимает Слово Божье и следует ему.

Заповедью Твоею Ты соделал меня мудрее врагов моих, ибо она всегда со мной. Я стал разумнее всех учителей моих, ибо размышляю об откровениях Твоих. Я сведущ более старцев, ибо повеления Твои храню (ст. 98–100).

Мы считаем, что наши враги умны и их сложно перехитрить. Однако Божье Слово дает нам больше разума и проницательности, чем имеют враги, с которыми мы можем столкнуться. Люди старшие, прожившие много лет, по

праву считаются мудрейшими среди нас. Они заслуживают большого уважения за то, что они познали и пережили. Однако наставление Господне сразу делает человека мудрее старцев. Ученик обычно думает о своих учителях как о воплощении знаний. И тем не менее, когда мы руководствуемся Словом Божиим, мы из него получаем больше познания о том, как жить хорошо, чем любой из них. Понимая, как велика ценность Слова для нас и какой мудростью оно наделяет нас, мы все время должны размышлять о его откровениях.

Да приблизится вопль мой пред лицо Твое, Господи; по слову Твоему вразуми меня (ст. 169).

Принимая во внимание, что Слово делает для нас, каким пониманием наделяет нас, наша постоянная молитва должна быть: “О Боже, по Слову Твоему вразуми меня”. Бог, конечно, не вливает через воронку Свою волю в нас. Мы должны старательно изучать Его Слово, отмечая, что сказано, кто это сказал и кому сказал. Вдумчивое, разумное и регулярное чтение и изучение Слова даст нам разумение, которое мы не сможем получить никаким другим путем.

II. ОНО СОДЕРЖИТ БОЖЕСТВЕННЫЙ ОБРАЗЕЦ

В Божьем слове нам дается божественный образец. Человек нуждается в руководстве свыше, и Слово дает ему это руководство.

Божье Слово Дух Святой назвал “праведными судами”. Оно содержит беспристрастные решения, которые будут хранить покорного на пути праведности.

Я клялся хранить праведные суды Твои, и исполню (ст. 106).

Правда откровений Твоих вечна: вразуми меня, и буду жить (ст. 144).

Единственно как юноша (или старец, если уж на то пошло) может содержать в чистоте путь свой — это убедиться в том, что его путь направляется Божиим Словом.

Как юноше содержать в чистоте путь свой? Хранением себя по слову Твоему (ст. 9).

Замечательно иметь точный и праведный небесный образец. Только глупец может сознательно пренебрегать этим божественным наставлением.

Дивны откровения Твои, потому хранит их душа моя (ст. 129).

Божьи повеления животворят и наделяют божественным руководством, и поэтому каждый из нас должен всем сердцем решить соблюдать их. Слово — это божественный образец, посредством которого Бог руководит нами.

III. ОНО ПРИНОСИТ РАДОСТЬ

Кроме того, Слово Божье приносит радость. Божественная природа Писаний дает им возможность наделять послушного человека внутренней музыкой души.

Блаженны непорочные в пути, ходящие в законе Господнем. Блаженны хранящие откровения Его, всем сердцем ищущие Его. Они не делают беззакония, ходят путями Его (ст. 1–3).

В мире нет ничего столь ценного, как Слово Божье. Для повинующегося ему человека оно может сделать несравненно больше, чем все золото и серебро мира.

Закон уст Твоих для меня лучше тысяч золота и серебра (ст. 72).

Когда у человека складывается должное отношение к Слову, он найдет в нем утешение, не покидающее его даже в самых тяжелых испытаниях.

О заповедях Твоих размышляю и взираю на пути Твои. Уставами Твоими утешаюсь, не забывая слова Твоего (ст. 15, 16).

Откровения Твои — утешение мое, советники мои (ст. 24).

Если бы не закон Твой был утешением моим, погиб бы я в бедствии моем (ст. 92).

Изучать Писания и жить согласно им — слаще меда.

Как сладки гортани моей слова Твои! Лучше меда устам моим (ст. 103).

Слово Божье дает более чистое понимание того, как жить, чем любая другая книга. Когда это чистое понимание сравниваешь с заблуждением, тогда становится намного легче полюбить истину и возненавидеть всякий ложный путь.

Повелениями Твоими я вразумлен, потому ненавижу всякий путь лжи (ст. 104).

Слово Твое весьма чисто, и раб Твой возлюбил его (ст. 140).

Естественно и уместно любить то, что приносит истинную радость. Давайте поблагодарим Бога за радость, которую дает Его Слово.

IV. ОНО ДАЕТ НАМ МИР

Еще Слово Божье дает нам мир. Когда кто-то искренне следует ему, в таком человеке вырабатывается спокойное отношение к переживаниям и страхам этой жизни.

Буду ходить свободно, ибо я взыскал повелений Твоих (ст. 45).

Вспоминал суды Твои, Господи, от века и утешался (ст. 52).

Велик мир у любящих закон Твой, и нет им преткновения (ст. 165).

Любящий Божий закон умиротворен; никакие страхи или отвлекающие мысли не могут нарушить его внутреннюю радость. Душа послушного человека находится в покое потому, что он знает, что находится в правильных отношениях с Богом. Он также знает, что живет на самом высоком уровне жизни.

V. ОНО ИЗБАВЛЯЕТ НАС

Слово на самом деле избавляет нас. Только Божий образец может принести избавление.

Да придет моление мое пред лицо Твое; по слову Твоему избавь меня (ст. 170).

Находясь в беде, мы можем призвать Бога и без колебаний верить в то, что Он избавит нас по Своему Слову. Он не отменит Свою истину или Свою праведность, чтобы вывести нас из затруднительного положения; но в согласии с этими Своими свойствами Он в Своей благодати протянет нам руку помощи и избавит нас.

VI. ОНО ДАЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ БЫТЬ ПРАВЕДНЫМИ

И, ко всему прочему, Слово Божье дает нам возможность быть праведными. Никто не может быть по-настоящему праведным без соблюдения Его Слова.

Язык мой возгласит слово Твое, ибо все заповеди Твои праведны (ст. 172).

Заповеди Бога являются выражением Его праведности.

Праведен Ты, Господи, и справедливы суды Твои. Откровения Твои, которые Ты заповедал, — правда и совершенная истина (ст. 137, 138).

Когда человек повинуется Божьим заповедям, он ходит в праведности. О Захарии и Елисавете Лука написал: “Оба они были праведны пред Богом, поступая по всем заповедям и уставам Господним беспорочно” (Лук. 1:6).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Что для нас делает Слово Божье? Когда мы примем Богом данные Писания, какие благословения привнесут эти Писания в нашу жизнь? Псалом 118 дает убедительный ответ: мы получим божественный образец, который будет безошибочно руководить нашим мышлением и жизнью. Божье Слово даст нам понимание того, что реально, а что ложно; давая нам уверенность в том, что мы повинемся Божьей воле, оно принесет нам радость и мир. Одним словом, Библия направит нас на путь праведного жития.

Как утешительно сознавать в этом мире книг, что у нас есть одна совершенная и не содержащая ошибок книга. Занимаясь ее изучением, мы можем отложить в сторону сомнения, опасения и неуверенность. Мы можем с кротостью принять Слово Божье и начать наслаждаться его удивительными исцеляющими и возвышающими качествами.

Необходимо подчеркнуть ту истину, что его божественные свойства входят в наши души только тогда, когда мы искренне покоряемся ему. Если к Слову Божьему относиться, как к исторической книге, она лишь снабдит нас знанием исторических событий. Если к Слову Божьему относиться, как к интересной книге, оно лишь приведет нас в восхищение своими благородными мыслями. Однако когда читатель относится к Слову Божьему, как к Слову Бога, — когда покорно исполняет его — тогда он попадает в божественные взаимоотношения с Богом и получает в свою жизнь удивительные благословения, которыми Бог наделяет Свой народ.

Через Слово Божье мы открываем Бога, которому принадлежит это Слово. Мы поклоняемся не Слову — мы поклоняемся Богу, давшему нам это Слово.

Автор: Эдди Клоэр
Из серии: “Псалмы”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается